

## 六家高新区企业亮相青岛峰会

向世界展示菏泽高新区科技创新成果

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

6月19日—21日,由商务部、省政府主办的第三届跨国公司领导人青岛峰会举行。峰会期间,我市参加、举办了一系列对接活动,全方位推介产业发展和项目建设,全市11家龙头企业竞相“争艳”,一展菏泽魅力。其中,菏泽高新区6家企业亮相青岛峰会,占比全市一半以上。参展企业通过产品、技术展览和对接洽谈等方式,向世界展示了菏泽高新区的科技创新成果,促进了项目、技术、资本的精准对接。

当前,菏泽“231”特色产业集群全面起势,此次,我市参展企业围绕主导产业涵盖了高端装备、智能制造、新能源新材料、信息技术等领域,重点聚焦了5个产业系列。其中,菏泽高新区参展企业主要涉及两个系列产业,分别为:以德通高铁刹车片、嘉泰高铁座椅为

代表的高铁配件制造业,以摩信、郎峰纳米晶、晶亿白石墨烯、宏瑞耐火材料为代表的新材料产业。多款高铁配件制造和新材料产品悉数亮相,引起嘉宾和参会媒体的关注。

在高铁配件制造领域,菏泽高新区培育了一批拥有自主知识产权、核心竞争力强的特色新材料新装备领军企业,加快了高铁产业的发展步伐。德通新材料科技有限公司是国内唯一一家产品通过欧盟UIC认证(欧洲铁路联盟认证)的民营企业,并且通过国际IRIS(国际铁路质量体系)认证、ISO9001质量体系认证,使得该公司产品顺利走向国际市场。2017年5月,该公司获得国内首张由中铁检验认证的关于粉末冶金制动闸瓦闸片CRCC认证证书,目前刹车片销往全国十八个

铁路局,已覆盖国内所有高铁车型,年产能达80万片。

山东嘉泰交通设备有限公司主要供应商务座椅、客室座椅、城际列车座椅。在高铁座椅生产领域,全国有资质的企业仅有三家,嘉泰名列其中,而且是行业内唯一一家拥有全系列轨道交通座椅产品供应商资质的企业。该企业生产的高铁座椅中涉及专利达二十多个,目前市场上近7成商务座椅都是该公司生产。

在新材料领域,高新技术企业更是百花齐放。从事科技智能传感器产业化研发生产,产品广泛用于智能家居、汽车电子、物联网传感的摩信新材料;从事纳米晶的研发生产,产品可应用于新能源汽车、高端家用电器EMC组件生产线、工业电气等板块的郎峰新材料;广泛应用于高精端

电子器件、航空航天、核工业、精密铸造、光学玻璃、半导体、高分子工业等科技领域,将打造全球最大白石墨烯综合加工基地的晶亿新材料;打破日本企业垄断,产品广泛应用于光通讯领域、生物医用领域的宏瑞耐火材料……新兴产业正以燎原之势蓬勃发展。

主动拥抱世界,谋求牵手未来。以坚守“高新”定位、树立“高新”目标、打造“高新”特色的菏泽高新区,为全市“231”特色产业体系提供了重要支撑,也为菏泽走向世界、与跨国公司携手共赢提供了充沛动能。

亮相青岛峰会仅仅是菏泽高新区加快科技创新步伐的缩影,白石墨烯、高速列车专用闸片、高铁座椅、水质分析仪、医用气密门、高端耐火材料……走进菏泽

高新区,处处可见“高新精尖”设备和产品的身影。高新技术企业蓬勃发展,新技术、新产品不断涌现,带来的不仅仅是一个个新的经济增长点,更为全区高质量发展不断注入活力。

一直以来,菏泽高新区以创建国家高新区为目标,始终把科技创新作为发展的灵魂,坚守“高新”定位,着力发展壮大生物医药、新材料新装备产业。挖掘和培育高企备选名单,建立了“调研培育库——备选储备库——申报优选库”三库培育体系,形成了“梯队”发展格局,并通过培育更多的创新人才、孵化更多的创新企业、引进更多的创新资源、建设更多的创新平台,扎实推进各项工作,形成了政策环境优、营商氛围好、创新生态全的高质量发展区。

## 消防宣传进超市,采购“平安”带回家



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖 通讯员 刘菲)为切实做好当前消防宣传工作,加强辖区超市的消防安全,6月

24日,菏泽高新区消防救援大队走进辖区超市开展消防安全宣传。

活动中,大队宣传人员向超

市员工和来往顾客发放了消防安全知识宣传单页,向员工讲解了如何预防火灾事故的发生、火场如何逃生自救、如何扑灭初期火灾、如何正确操作使用室内消火栓与灭火器、如何开展火灾隐患自查自改以及如何正确拨打119报警电话等消防安全知识。同时提醒员工,要做好日常消防器材维护保养工作,及时清理店铺内可燃物,严禁占用安全疏散通道及挪用室内消防设施设备,积极主动学习必要的消防知识和灭火器的使用方法等消防安全常识。

通过此次活动,不仅增强了超市员工及顾客的消防意识,提高了员工扑救初期火灾的应急处置能力,更为全区消防安全稳定夯实了基础。

## 吕陵镇: 举办庆“七一”文艺汇演

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为庆祝中国共产党成立101周年,喜迎党的二十大胜利召开,进一步提高党组织的凝聚力、战斗力和号召力,激发广大党员爱党爱国热情,6月26日,菏泽高新区吕陵镇举办庆“七一”文艺汇演活动。

活动中,全体党员重温入党誓词,通过集体宣誓,使全体党员铭记初心使命,赓续红色血脉,以实际行动为乡村振兴贡献更大的力量。活动中,对全镇优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织进行了分组颁奖,并为党龄达到50周年的党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章。

演出在大型广场舞蹈《欢聚一堂》中拉开序幕,演员们用嘹亮的歌声和优美的舞姿赞颂党的恩情,用真挚的情感表达对党的祝福。整场演出气势磅礴、精彩纷呈,现场掌声不断、气氛热烈。

本次文艺汇演活动,不仅是全体党员群众爱党、爱国的深情展示,也是一次面向全体党员群众的爱国主义主题教育,在丰富辖区居民精神文化生活的同时,有效调动了居民在精神文明创建中的积极性,激励广大党员干部以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,全面开创高质量发展新局面。

## “双减”亮新招,点亮“航天梦”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)6月24日,在山师中铁实验学校,一场别开生面的现场教学让学生沉浸在航天科普中。该校一年级学生化身小小宇航员,通过“理论知识训练”“太空环境适应”“出征仪式体验”三个环节,完成各项测评项目。

“在太空中,没有重力,我需要很费劲才能把饭放进嘴里”“水必须放在瓶子里,要不水滴会四处飘散”……课堂上,孩子们戴上与美术老师一起精心制作的宇航员头饰,沉浸其中。“进入太空,需要准备哪些生活用品?”孩子们发表着自己的见解,并运用学过的知识,轻松解决了数学问题。“漫长而枯燥的空间站生活,是怎样调节的?”孩子们通过手舞、唱歌、跳绳和健身操



等,让“太空生活”变得健康有益。在丰富多彩的游戏中,孩子们纷纷通过了文化艺术和体育素养方面的测试。

据了解,为贯彻落实“双减”政策,努力实现“提质增

效”的目的,山师中铁实验学校围绕“航天梦”主题,采用“乐考闯关”的方式,用游戏化的活动来诊断、反馈孩子们的学科知识能力、素养发展水平和情感态度价值观。

## 万福街道: 百姓宣讲传递党的好声音

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为迎接党的二十大胜利召开,集中展现广大群众在踏上实现第二个百年奋斗目标新征程上的新作为、新担当、新姿态,6月23日,菏泽高新区万福街道发挥百姓宣讲团主力军作用,组织理论宣讲骨干开展“喜迎二十大 奋进新征程”百姓宣讲活动。

活动中,宣讲员结合自己的亲历亲闻、真事真情,从革命烈士抛头颅洒热血的奋斗历程,到技术工匠的精益求精,再到医护人

员战“疫”路上的点点滴滴,讲述着一个个感人至深的故事,集中展现了广大基层党员干部群众追梦新时代、踏上新征程的不懈拼搏和干事创业、甘于奉献的精神风貌。

下一步,万福街道将着力培育具有影响力的理论宣讲品牌,着力打造学习、传播党的创新理论的窗口阵地,持续挖掘宣讲的“深度”,不断提升宣讲的“温度”,推动理论宣讲深入基层、深入人心。